

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 2 октября 1930 года ◆ № 240 (11372) ◆ Четверг, 4 декабря 1975 года ◆ Цена 2 коп.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

**МОСКВА (ТАСС).** 2 декабря в Большом Кремлевском Дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыго, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, В. В. Щербинного, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, В. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капнтонова, К. Ф. Катушева.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Вайбаков.

Говоря об итогах выполнения плана 1975 года, докладчик отметил, что в этом году национальный доход по сравнению с прошлым годом увеличился на 4 процента. В промышленности объем производства возрастет на 7,5 процента при плане 6,7 процента. Как известно, продолжал докладчик, в этом году сложились крайне неблагоприятные погодные условия. Это не позволило выйти на уровень плана по ряду показателей сельскохозяйст-

венного производства. Однако и в сложной обстановке, благодаря возрастанию технической оснащенности, самоотверженному труду работников сельского хозяйства, перевыполнены задания плана по производству хлопка и некоторым другим продуктам. Возросли производство и закупки мяса, молока, яиц, шерсти.

В текущем году осуществлены важные мероприятия по повышению уровня жизни советского народа. Реальные доходы на душу населения в 1975 году увеличатся по сравнению с предыдущим годом на 4,2 процента. Получат новые квартиры и улучшат жилищные условия почти 11 миллионов человек.

Затем докладчик охарактеризовал основные направления Государственного плана на будущий год. В 1976 году наша страна вступает в новый этап коммунистического строительства. На состоявшемся 1 декабря пленуме ЦК КПСС с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев. В этой речи дан глубокий анализ развития народного хозяйства в девятой пятилетке, определены важнейшие задачи дальнейшего роста экономики и повышения народного благосостояния.

Положения и выводы, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева, сыграют большую роль в повышении уровня организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, в новом подъеме массового социалистического соревнования за успешное осуществление десятого пятилетнего плана.

Задания первого года десятой пятилетки проназаны идеей повышения эффективности, качества всей нашей работы, как важнейшей предпосылки дальнейшего подъема народного благосостояния. Этому подчинены народнохозяйственные пропорции, наращивание производственного потенциала, распределение ресурсов.

В докладе подчерки-

вается, что задания плана на 1976 года опираются на дальнейшее развитие науки и техники, на широкое использование их достижений во всех сферах материального производства и быта трудящихся.

Предусматривается более эффективное использование производственных мощностей во всех отраслях народного хозяйства. Рост национального дохода составит 5,4 процента. Объем промышленной продукции увеличится в среднем на 4,3 процента. Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства предусмотрено увеличить производство тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования. Возрастет поставка минеральных удобрений.

Валовая продукция сельского хозяйства составит в 1976 году более 121 миллиарда рублей (в ценах 1973 года), что превышает среднегодовой ее уровень за истекшее пятилетие на 7 процентов. Валовой сбор зерна намечен на 14 процентов выше среднегодового производства в девятой пятилетке. Значительный прирост предусматривается по производству и закупкам и другой продукции. Докладчик указал также, что недостаток кормов, вызванный сильной засухой в этом году, скажется в определенной мере на производстве продукции животноводства. В связи с этим колхозам и совхозам необходимо принять меры по обеспечению зимовки скота, максимально сохранить, а там, где возможно, — увеличить маточное поголовье, не допускать снижения продуктивности скота.

Реальные доходы на душу населения в 1976 году намечено увеличить на 3,7 процента. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысится до 150 рублей, или на 2,7 процента, и оплата труда колхозников — до 98 рублей в месяц или на 5 процентов. Предстоит осуществить большую

программу жилищного и коммунального строительства. Будут построены жилые дома общей площадью 111 миллионов квадратных метров, что на 1,7 миллиона квадратных метров больше, чем в текущем году.

Специально устанавливаются задания по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов.

В плане на 1976 год предусматривается дальнейшее развитие экономики союзных республик и экономических районов, углубление специализации и повышение комплексности их хозяйства. Намечается дальнейшее ускоренное развитие производительных сил восточных районов страны.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 года выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1976 год внесен на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 223,5 миллиарда рублей, по расходам — 223,3 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 200 миллионов рублей. В бюджете получили отражение поставленные Коммунистической партией задачи по существенному ускорению темпов научно-технического прогресса, более полной мобилизации внутривозможных резервов, усилению режима экономии в использовании материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Во второй половине дня 2 декабря на отдельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей депутаты приступили к обсуждению докладов по первому и второму вопросам повестки дня.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

## ПРИЗНАН ПЕРЕДОВЫМ

В автоколонне № 1337 передовым признан третий отряд, который возглавляет М. Н. Екимов. Автомобилисты этого отряда хорошо обслуживают торговую сеть, своевременно доставляют продовольственные и промышленные товары в магазины.

Одиннадцатимесячный план грузоперевозок коллектив отряда выполнил на 105 процентов. Сверх плана перевезено 14 тысяч тонн грузов, получена 51 тысяча рублей прибыли. Это достигнуто за счет высокого коэффициента использования автомашин, их умелой эксплуатации, экономии бензина. Бригады шоферов, возглавляемые А. В. Солодухиным, В. Г. Пономаревым, Н. Т. Игнатовым, трудятся производительно. Последняя бригада в областном соревновании дважды нынче занимала вторые места.

Г. ДМИТРИЕВ.

## С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС, горняки шахты «Польсаевская». Сейчас здесь все очистные участки идут с перевыполнением суточных планов. В результате только в ноябре шахтой выдано сверх плана более 25 тысяч тонн.

Большой вклад в досрочное выполнение социалистических обязательств вносят бригады тысячники, руководимые Н. И. Гальчуком, Д. И.

Кохом, В. М. Жуковым и Е. И. Щукиным. Только на сверхплановом счету этих бригад в ноябре записано более 21 тысячи тонн.

Неплохо эти коллективы начали и декабрь. Например, бригада В. М. Жукова при суточном плане 1340 тонн первого декабря выдала 2015 тонн угля. С большим перевыполнением закончили первые сутки декабря и три другие бригады.

М. ИВАНОВ

## Задание перекрыто

На четвертый квартал обувной фабрики увеличено задание выпуска продукции. Чтобы справиться с ним, нужно ежемесячно выдавать сверх плана по три тысячи пар обуви. И с напряженным заданием коллектив успешно справляется.

В ноябре это задание

перевыполнено на 5,7 процента. Все пять бригад трудятся высокопроизводительно и ритмично. Лучших результатов добились бригады коммунистического труда, которые возглавляют Н. Н. Асташкина и В. И. Валдицина.

Г. КОКШАГИН.

## У финишной черты

Один за другим рапортуют сегодня предприятия о выполнении производственных заданий.

Только что вывешена «молиния» в телеателье. В ней поздравление коллективу за успешное завершение пятилетки. До 10 декабря коллектив обязался закончить и годовой план. Это тоже на две недели раньше, чем намечалось в обязательствах.

Трудятся в счет десятой пятилетки и швей из ателье «Новинка» фабрики индивидуального пошива одежды. 26 ноября они выполнили пятилетний план.

Трудящиеся города, идя навстречу XXV съезду КПСС, работают с подъемом, с возросшим энтузиазмом.

Н. ИВАНОВА.

## РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ В НОЯБРЕ

(± в тоннах к плану)

Шахты:	
«Польсаевская»	+ 25159
«Кузнецкая»	+ 23028
Имени Кирова	+ 22817
«Комсомолец»	+ 20919
Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+ 20084
Имени Ярославского	+ 9178
Имени 7 Ноября	+ 43
Ленинское шахтоуправление	+ 12
«Заречная»	± 0
«Октябрьская»	- 5761
Разрезы:	
«Моховский»	+ 2502
«Грамотейский»	+ 144
По руднику:	+ 118125

Отрадно, что в ноябре почти все угольные предприятия рудника намного перевыполнили месячный план. В результате досрочно были выполнены годовые рудничные обязательства. На первое декабря сверхплановый счет составлял 794 тысячи тонн угля, что выше обязательств на 94 тысячи.

Огромный вклад в досрочное выполнение социалистических обязательств внесли коллективы шахт «Кузнецкая», имени 7 Ноября, «Октябрьская» и шахтоуправление «Кольчугинское». Все они имеют на своем сверхплановом счету более 100 тысяч тонн угля каждая. На «Октябрьской» же сверхплановый счет доведен до 230 тысяч тонн. Правда, в ноябре этот коллектив постигла неудача. Из-за большого притока воды инженерно-технические работники вынуждены были временно остановить одну из лав, что и послужило основной причиной невыполнения месячной программы. В настоящее время коллектив переборол временные трудности и вновь встал на прежний ритм.

С. БЕЛОВ.

## Машины из ФРГ

Эти новенькие грузовые автомобили «Магирус-232Д19К» выделяются в общем потоке машин и привлекают внимание необычной формой кузова, окраской. «Магирусы» изготовлены в ФРГ. Недавно пять автомобилей такой марки пополнили

автопарк Ленинской автобазы.

— Машины западно-германской фирмы имеют много отличий от наших отечественных. — сказал главный инженер Ленинской автобазы В. И. Бушманов. — Прежде всего, здесь установлен восьмицилиндровый

двигатель мощностью 232 лошадиных силы. Коробка передач — шестиступенчатая (у наших машин — пятиступенчатая), тормоза — пневмогидравлические. Ручной тормоз действует на задние колеса. «Магирус» хорош тем, что имеет облегченный запуск двигателя при очень низких температурах. Кабина водителя удобна, теплая,

позволяет вести хороший обзор.

Совершенно иные технические характеристики требуют от водителя особой внимательности, четкости в работе. Поэтому новые автомобили доверили самым опытным шоферам автобазы Ю. Шатрову, К. Пестову, братьям Николаевым. Они быстро освоились и сейчас умело управляют немецкими машинами.





В спортивном зале ство училища по классической борьбе. В тот день ребята ис-

## Состязание сильнейших

пытали и радость побед и горечь поражений. В качестве судьи — один из тренеров Ю. Д. Дорогов. Но он одинаково беспристрастен к своим и чужим воспитанникам: борьба есть борьба.

Спортсмены прошли испытание на стойкость, силу воли, умение побеждать. «Работать надо, братуха!» — подбадривает чемпион в своей ве-

совой категории Валерий Никифоров, брата, Виктора, занявшего второе место.

Но вот соревнования позади. На общеучилищной линейке называют чемпионов в порядке весовых категорий. Ими стали Геннадий Халитов, Сергей Нестеренко, Михаил Жук, Валерий Гулимов, Валерий Никифоров, Александр Кузнецов, Виктор Парамонов, Ни-

## Спорт

колай Якубенко.

Чемпионам вручены грамоты горсовета ВДСО «Трудовые резервы». Некоторым из этих ребят предстоит за щ и щ а т ь честь города в областных соревнованиях по классической борьбе.

**Ю. МУРАВСКИЙ.**

На снимке: острый момент борьбы. Фото автора.

### ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ

## ЕСЛИ ОТПУСК В ДЕКАБРЕ

Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям приглашает трудящихся области совершить путешествия по всесоюзным маршрутам.

С 8 декабря имеются путевки в Армению и к Черному морю через Ереван, Дилижан, Кировокан, Тбилиси, Телави, Сухуми. Путешествие завершится экскурсией по Сухуми в музей Абхазии, Ботанический сад, обезьяний питомник.

С 15 по 18 декабря предлагается автобусное путешествие по берегу Черного моря. Оно начнется в курортном городе Геленджике, раскинувшись на берегу Геленджикской бухты.

Следующие пункты маршрута — курортный поселок Архипо-Осиповна, Джугба, Дагомыс, расположенный в районе Большие Сочи, где ту-

ристы осматривают Ботанический сад — дендрарий.

8, 12, 14, 16 декабря запланированы автобусные поездки к подножью Эльбруса, с 30 декабря — по Украине. Кемеровское бюро путешествий и экскурсий предлагает 20-дневный отдых (с 24 декабря) в Сочи. Имеются маршруты выходного дня: с 12 декабря — в Киев, с 20 декабря — в Москву, с 24 декабря — в Волгоград, с 12 и 18 декабря — в Одессу. С 5 и 19 декабря из Кемерова отправляется поезд «Снежинка». Поезд следует до станции Чурунаш, расположенной в Горной Шории. Отправление поезда от железнодорожного вокзала г. Кемерова в 19.00 местного времени.

Прокопьевское экскурсионное бюро также приглашает на маршруты

выходного дня в Москву, Киев, Ташкент.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых:

с 14 декабря в Сочи (база отдыха «Янтарь»), с 15 декабря на 16-дневный отдых в Нарву (туристы в течение 4-х дней познакомятся с древней Нарвой, с городами 3-х братских республик, с Псковом и Ленинградом), на 12-дневный отдых с 8 декабря — в Даугавпилс — Сигулду — Ригу.

За путевками обращайтесь в профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации г. Кемерова, Прокопьевска, Новокузнецка.

**З. ЗИМИНА,** ст. инспектор Кемеровского облсовета по туризму и экскурсиям.

## НА ПРИВАЛЕ БЕЗ КОСТРА

Для автотуристов «Универсал-1» просто незаменим. На нем можно за несколько минут вскипятить воду, приготовить горячую пищу. В зимнее время — это теплая печь и обогреватель автомобиля.

Аппарат работает на сжиженном газе. При транспортировке он укладывается в футляр и вместе с двумя баллонами

легко помещается в багажнике автомобиля.

«Универсал-1» удобен не только в дороге. Его можно использовать для местного обогрева отдельных предметов и рабочих мест, сушки лакокрасочных покрытий.

Устройство состоит из трубчатой рамы, горелки с открытой огневой поверхностью, поддона и решетки. При пригото-

влении пищи решетка устанавливается на рефлектор горелки.

Универсальный аппарат, изготовленный на Казанском заводе «Газоаппарат», демонстрируется в павильоне «Газовая промышленность» на ВДНХ СССР.

**Л. Григорова,** (ВДНХ СССР — ТАСС).

## ПЕОНИ «РОДНИЧКА»

**АЛОНКА** (Восточный участок БАМ). Новый самодеятельный ансамбль «Изабара» — «Родничок» родился в таежном посел-

ке Алонка. Участники коллектива — строители из Молдавии включили в репертуар мелодии и пляски своего народа, песни о строителях магистрали века.

Молодые первоход-

цы всего три месяца назад приехали на Дальний Восток из солнечной республики. За это время их руками возведены проспект имени Сергея Лаза, улица Хабаровская.

(ТАСС).

### В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

## Деревянные кружева под охраной

Старый деревянный дом на улице Мамина-Сибиряка в Свердловске, изукрашенный резьбой, признан памятником деревянного зодчества.

«Свердловск бурно строится, меняет в старых кварталах дерево на камень, одноэтажье — на высотные сооружения. Однако здесь еще и сейчас есть много домов, внешний вид которых свидетельствует о большом мастерстве прежних уральских плотников и

резчиков, кузнецов и каменотесов. Областное отделение общества охраны памятников истории и культуры взяло на учет около сотни таких домов. Местные архитекторы подробно изучают их, сфотографируют, оценят. Лучшие образцы деревянного зодчества затем будут переданы под государственную охрану как памятники архитектуры.

(Корр. ТАСС).

Свердловск.



**КАЛИНИН.** Воспитанники детских садов Ново-промышленного района города стали учениками необычной школы ГАИ. Пяти-шестилетние девочки и мальчики изучают здесь правила поведения на улицах. Занятия проводят сотрудники ГАИ и специально оборудованном классе. На стенах его красочные картинки, образно объясняющие правила уличного движения.

Программа школы ГАИ одобрена отделом народного образования и стала обязательной для подгруппы 42-х детских садов Ново-промышленного района Калининна.

На снимке: занятие с воспитанниками детского сада № 15 ведет инспектор ГАИ В. Сотский. Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

**Редактор А. И. ЛАГИСОВ.**

## Телевидение

### ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ

**I ПРОГРАММА.** Москва («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 К Дню Конституции СССР. «На благо человека». Кинопрограмма. 9.55 «Сказы Баждова». 10.25 Содружество социалистических стран. «Народная Республика Болгария». 11.00 Шахматная школа. Класс разрядников. 11.30 «Слово — ученому». Выступле-

ние члена-корреспондента АН СССР С. А. Федотова. 11.45 «Отзовись, горнисты!». 12.40 Фильм — детям. Премьера короткометражных художественных телефильмов. 1. «Мой друг Клоппи, который знает все». 2. «Очарование». 13.40 Концерт популярной симфонической музыки. 14.10 Ленинский университет миллионов. «Технический прогресс и рабочие». Из опыта работы коллектива Волжского автомобильного завода. 14.40 М.

Шолохов. «Они еражали за Родину». Спектакль Государственного академического театра имени Моссовета. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Своей судьбы хозяйка». Передача, посвященная Дню Конституции СССР. 18.30 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 18.45 Концерт артистов балета Большого театра СССР. 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллионов. «Технический прогресс и рабочие». Из опыта работы

коллектива Волжского автомобильного завода. 20.45 «В трудный час». Художественный фильм. 22.30 «Шахматная школа». 23.00 «Время». 23.30 Концерт артистов балета Большого театра СССР. 00.40—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. Трансляция из Воскресенска. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Кемерово. 18.30 Для детей. «Физи-

ка в забавах». Телефильм. 18.45 «Альманах кинопутешествий». 19.05 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР М. Козакова. 20.05 Кемеровский вестник. 20.20 «Медицина и спорт». Программа научно-популярных фильмов. 21.10 Концерт артистов театра оперетты Кузбасса. 22.00 «Сегодня на манеже». Царковая программа. 23.00—23.10 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Эксплуатация промышленного транспорта». Выпуск № 20. 1975 год.

### наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белынского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-18.

## Кино

### Кинотеатр «Победа»

Новый художественный фильм ВОЗДУХОПЛАВАТЕЛЬ (10, 14.20, 21.30). Художественный фильм ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ (Две серии) (11.40, 16, 18.40).

Зал кинохроники РАСТРЕПАННЫЙ ВОРОБЕЙ (11, 15).

Центральный ДК Цветная кинокомедия БЕИ ПЕРВЫМ, ФРЕДИ (16, 20).

ДК им. Ярославского АФОНЯ (16, 18). ТЕ НИ ИСЧЕЗАЮТ В ПОЛДЕНЬ. 1, 2 серии (20).

ДК им. Ленина СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (Две серии) (16, 19).

Кинотеатр «Рассвет» ЧУДО ОТЦА МАЛАХИСА (17, 19, 21).

Кинотеатр «Сибирь» СТОЯНКА ТРИ ЧАСА (12, 16, 18, 20, 22). НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗОЛОДУВА (10, 14).

Кинотеатр «Родина» РУСЛАН И ЛЮДМИЛА (9.30, 14.20). НЕ МОЖЕТ БЫТЬ! (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Клуб «Дружба» АБИТУРИЕНТКА (18, 20).

### Центральный ДК

8 декабря Вокально-инструментальный ансамбль «МУЗЫКА»

Начало в 20 час. Принимаются коллективные заявки.

### К сведению организаций, детских учреждений и населения города

С 2 по 8 января 1976 года в Центральном Дворце культуры проводятся новогодние елки с участием Деда Мороза и Снегурочки. На новогодних утренниках состоится большое цирковое представление ведущих артистов Новосибирского Государственного цирка молодежного коллектива «Молодость Сибири».

Билеты продаются в кассе ЦДК с 10 декабря за наличный и по безналичному расчету. Справки по телефону: 2-13-18.

В Соцгородке по ул. Кремлевской, 10 работает цех по изготовлению матрацев, одеял, портьер из материала заказчика и из материала цеха.

Здесь же принимаются заказы на оказание ритуальных услуг (венки из металла и бумаги).

Меню двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе на трехкомнатную в Соцгородке. Обращаться: пр. Текстильщиков, 4—27, корпус 2 (после 18 часов).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 д. л. Тираж 33100 ОП 21231. Заказ № 9049